

整治“拉链路”、规范“广场舞”、装修垃圾处置全过程管理、创建22个“席地能坐”保洁区——

我市开展城乡环境综合整治提升八项行动

推进精神文明建设

打造更高水平全国文明城市

□记者 曹玲 通讯员 陈力

本报讯 高水平建设现代海洋城市，不断提升城市精细化管理水平。记者昨从市城乡环境综合整治办了解到，根据《舟山市2022年城乡环境综合整治提升行动实施方案》，今年我市将开展“马路拉链”规范、“广场舞”规范整治、精品示范街（路）建设、“席地能坐”保洁区创建、环境卫生责任区制度（门前三包）示范街创建、背街小巷改造提升、污水管网提升改造、装修垃圾规范处置等八项行动，全面提升城市治理体系和治理能力现代化

水平，不断增强群众获得感和幸福感。

回应民生关切，今年，我市对道路挖掘乱象和“广场舞”噪声扰民等社会热点问题进行规范整治。据介绍，“马路拉链”规范行动，将根据城市管理精细化要求，出台指导意见，建立配合协作、信息沟通长效机制，严格落实城市道路挖掘审批（备案）制度，强化事中事后监管，加大对违法行为的查处力度，进一步规范我市道路挖掘管理工作。

“广场舞”规范整治行动，则是通过控制音量分贝，明确舞点，限定人数、时间等要素，强化制度约束，提高各舞团自我管理能力，减少广场舞对群众带来的影响。今年

我市主要对定海文化广场、海山公园，普陀东港莲洋街和海华路交叉口、沈家门鲁家峙莲桥路与鲁中路交叉口，岱山行政中心广场、新区观海平台，嵊泗云龙路工商银行门口、海滨中路菜园镇政府门口，普朱文化广场、海兴广场，新城翁浦公园北园、长峙岛樱花公园等12个群众反映最为强烈的舞点开展整治。

今年，我市还将继续推进城市品质能级提升，将创建定海颐景园路、普陀海洲路（晨晖街至兴普大道）、岱山衡山大道东侧（飞舟路至星河路）、新城定沈路（千岛路至怡山路）等9条精品示范街（路）；定海湿地公园、普陀体育健身公园、岱山蓬莱会前休闲廊道、

嵊泗双拥公园、新城樱花公园等22个“席地能坐”保洁区；定海总府路、普陀泰莱街、岱山约海路（衢山大道至兰秀大道）、嵊泗云龙路、普朱香华街、新城怡山路步行街等12条环境卫生责任区制度（门前三包）示范街。

我市还将不断补齐城市基础设施短板，重点对定海人民弄、普陀戚家湾路（北安路至路尽头）等10条背街小巷开展改造提升工程；新建改建污水管网23公里，扩大污水收集范围；提升改造415个装修垃圾投放点，标准化改造9个装修垃圾分拣中转场地和28个装修垃圾集置点，对装修垃圾处置实行全过程管理，全面提高我市装修垃圾管理水平。

烧伤女孩首次植皮手术顺利完成

爱心捐款超70万元，一家人感谢舟山人的救命之恩

新闻追踪

□记者 陈好

本报讯 昨天下午1时许，安徽籍来舟务工的16岁烧伤女孩小周，经过医生近4小时的手术治疗，顺利完成了第一次植皮手术。

当天上午6时起，小周的母亲王女士、哥哥周子见、嫂娘张女士以及张女士的哥哥张明等人，陆续来到中国人民解放军东部战区海军医院烧伤科。为了照顾小周，王女士和周子见夫妇在医院附近租了房子。“租住的房子很小，我妈妈和老婆睡床上，我打地铺，有时我睡车子里。”周子见告诉记者，虽然医

院通知上午8时前到达，但他们还是选择早点来等候。

周子见看到小周时，她的脸肿着，眼睛也肿着，只能张开一条缝。“没出事前，妹妹长得白白净净的，很可爱。”他回忆说。小周的气管因火灾受损，现在能听到声音，但还不能发声。“加油！”在小周被推进手术室前，家人们纷纷为她鼓劲。

连日来，小周的家人虽因她的伤情而难过，但同时又感动于舟山人的大爱。

“7年前，父母为筹办我的婚事和在农村老家建新房欠了债务，他们务农为生收入低，至今还有20万余元债未还。”周子见说，小周出事当天，他开车带着母亲从安徽赶到舟山，现

在父亲在老家带他的两个小孩。

在家人眼中，小周是个懂事的女孩。她读中专一学期后就选择辍学，想着为父母减轻经济负担，到嫂嫂务工的舟山来打工。小周省吃俭用，连衣服都不舍得买。为了节省开支，她没有在外租房，而是借住在张明家。虽然小周工作才两个多月，但孝顺的她每个月都会省下钱寄给父母。

当天下午1时许，经过近4个小时的手术治疗，小周第一次植皮手术顺利完成。“我们将小周左小腿的皮取下，移植到她烧伤较为严重的右上肢，情况尚可。”昨晚8时许，中国人民解放军东部战区海军医院烧伤科主任医师黄国雨在电话中告诉记者。

目前，社会各界爱心捐款已超过70万元，并为小周及其家人送去了爱心物资。“昨天有爱心人士直接捐款到小周家人银行账户，今天物业人员捐赠爱心款；明天还有几位爱心人士想当面向小周家人捐款，其中一位捐款超2万元。”新城绿城社区党委书记何凯磊告诉记者。

火灾发生后，绿岛社区向千岛街道反映了情况，街道还为小周亲属联系了过渡房。绿岛社区一位业主还为房屋受灾的张明一家人提供免费住房，目前张明一家四口人已入住爱心房。周子见租住的房屋主人，也为他家减免了部分租金。周子见表示，感谢舟山人的大爱，也希望妹妹在大家的关心和祝福中，渐渐好起来。

市慈善总会·阿福哥工作室专题报道

助跑共富 圆梦六一

百名困境儿童“成长礼”微心愿今起征集

□记者 陈好

本报讯 在国际儿童节即将到来之际，“助跑共富，圆梦六一”舟山百名困境儿童“成长礼”微心愿活动今天启幕。该活动将通过各方联动，为舟山低保、低保边缘等困境家庭儿童送上爱的成长礼。

一套儿童情绪管理绘本，构筑起健康心理的基石；一套国学经典读物，陶冶品格和情操；一副羽毛球拍，营造美好的亲子时光……对于缺乏物质和精神关爱的困境儿

童来说，微心愿礼物不仅是他们朝思暮想的一份“厚礼”，而且是人生启航路上培育品行、启迪梦想的好伙伴。

据了解，本次困境儿童“成长礼”微心愿活动由市民政局、市慈善总会等单位共同主办，阿福哥工作室承办。活动将征集100名左右舟山困境儿童的微心愿，每名困境儿童申报的微心愿礼物一般不超过200元，对于家庭特别困难且礼物有助于儿童健康成长的，礼物价值可适当提高。

今日起至5月19日下午5时，主

办方在全市范围征集微心愿。低保和低边家庭、特困职工家庭困境儿童的监护人，可向阿福哥工作室（电话2600927、微信号15606803640）或党报微信（13505805555）申报孩子微心愿。申报时，须提供儿童姓名、年龄、性别、收货地址、联系手机、困难证件的照片以及微心愿礼物具体名称（衣服、鞋子还需提供尺码）。

相关信息审核后，主办方将在线发布微心愿，为保护未成年人隐私，儿童信息仅出现姓氏、县（区）和微心愿内容等简单信息，爱心人

士和单位可在线认领。主办方建议：防疫期间，爱心人士采用向市慈善总会定向捐款形式认领微心愿，由市慈善总会阿福哥工作室集中采购微心愿物资，并进行统一消毒。相关微心愿物资以快递派发为主，也可经困境儿童家长同意后，由爱心人士和志愿者上门送货。

此外，有意向认领微心愿的爱心人士、单位可联系阿福哥工作室或党报微信，进行提前预约。待困境儿童微心愿确定后，主办方将第一时间以微信方式进行通知。

以爱筑家守护全市青少年

“幸福舟山·家庭成长计划”关爱未成年人健康成长

□记者 汪超群 通讯员 谢鲁燕

本报讯 近日，一场“家庭教育帮帮团基层行”主题沙龙，在定海区盐仓街道塔山社区举行。市家庭成长讲师团成员何英、金蓉，围绕青春期心理健康这一主题，聚焦青春期孩子叛逆、敏感、焦虑、沉迷网络、亲子关系紧张等话题，为家长们支招。

据了解，家庭教育帮帮团基层行活动是市妇联深入实施未成年人思想道德建设工作品牌“幸福舟山·家庭成长计划”的创新举措，通过家长沙龙、团体辅导等个性化指导模式，精准解决家长“急难愁盼”的问题和困惑，促进亲子关系和谐。

近年来，市妇联积极发挥“联”优势、“链”作用，在构建家校社协同育人机制方面，牵头制

定出台《舟山市家庭教育工作“十四五”规划》，推进家庭教育工作科学化、规范化发展；在提供多元便捷的家庭教育服务方面，规范化打造社区家长学校、妇儿驿站等阵地，通过家庭成长课堂、家庭教育云课堂、网上家长学校、亲子实践活动等形式，实现家教知识“宣传在基层、普及到家长、受益在儿童”。同时，持续开展家庭成长课堂进机关、进企业活动，推动形成全社会人人关心、重视、参与家庭教育的共识与合力，让家教知识传遍千家万户。

据统计，去年，全市各级妇联组织以社区家长学校、儿童之家、家庭成长驿站等为主阵地，积极开展线上线下科学家教宣传实践活动900余场，传播科学家庭成长理念和方法，累计惠及10万余人次。

逃生演练



近日，新城金鸡山社区开展“为民筑盾 为国立防”人防民防5·12主题活动，居民们参加逃生演练，有序撤离。

摄影 记者 张磊

严查违规储存危化品 一企业被罚款5万元

□记者 俞怡至 通讯员 王文琪

本报讯 去年，普陀区某工业气体经营部因违规储存危化品被普陀区应急管理局处以罚款50100元，但被申请执行人一直未履行该项处罚决定。近日，普陀法院依法作出裁定，准予执行该行政处罚决定。

去年5月，普陀区应急管理局执法人员到舟山某水产有限公司门前场地检查时发现，该场地储存瓶装氧气48瓶、瓶装氮气4瓶等。经调查，这些瓶装气体为普陀区某工业气体经营部所储存，其持有的危化品经营许可证为批发无仓储，因此该经营部的行为违反了安全生产相关规定。执法人员随即开具《责令限期整改指令书》，责令其限期改正。去年6月4日，执法人员向该经营部送达了《行政处罚告知书》，但该经营部

负责人刘某某认为其堆放储存行为是批发无仓储经营的中转行为，并在法定期限内提出了陈述申辩要求。

普陀区应急管理局认定，该经营部违规储存危险化学品的行为违反了相关法律法规，依法对该经营部处以罚款50100元，但被申请执行人一直未履行该项处罚决定。经催告，该局向普陀法院申请了强制执行。

普陀法院认为，普陀区应急管理局作出的该行政处罚决定认定事实清楚，证据充分，程序合法，适用法律正确，裁定准予执行。今年2月底，该案进入强制执行阶段，经查明，被执行人名下无可执行财产。

近日，双方在普陀法院的协调下达成分期履行和解协议，普陀区应急管理局也撤回了强制执行申请。

这12个项目请您来监督

我市持续开展漠视侵害群众利益问题专项治理

为深入整治群众身边不正之风和腐败问题，推动解决群众“急难愁盼”，助推高质量发展建设共同富裕示范区先行市，按照省纪委要求和市纪委七届七次全会工作部署，市纪委监委同市发改委、市教育局、市公安局、市民政局、市人社局、市自然资源和规划局、市住建局、市农业农村局、市卫生健康委、市市场监管局、市城管局等11家市属单位，确定了新能源汽车充电难问题专项治理、教育乱收费专项治理等12个项目。

现将各专项治理项目、牵头单位、投诉举报电话等信息向社会公开，接受广大群众监督。

治理项目：新能源汽车充电难问题专项治理

牵头单位：市发改委

工作目标：在充电需求较迫切的公共场所加强充电桩建设，2022年度新增充电桩100个；组织企业做好充电桩基础设施国补、省补资金申请工作；多措并举提升省、市两级充电基础设施服务平台数据接入率。

投诉举报电话：0580-2283583

治理项目：教育乱收费专项治理

牵头单位：市教育局

工作目标：有关教育乱收费信访、自查自纠和巡视巡察、审计发现问题销号清零；健全完善教育收费管理制度，建立规范管理的长效机制；群众对舟山教育收费的满意度明显提升。

投诉举报电话：0580-2046205;0580-2600333

治理项目：电信网络诈骗专项治理

牵头单位：市公安局

工作目标：实现全年发案数量和损失金额同比下降；实现预警劝阻潜在受害人8万人次以上；创建“无诈海岛”50个、“无诈社区”100个。

投诉举报电话：0580-96110

治理项目：城镇居家养老服务保障专项治理

牵头单位：市民政局

工作目标：加强新时代老年人权益保障工作，检查

各地居家养老服务工作中对市委、市政府和省民政厅政策文件的要求是否存在细化不够、执行不力等问题，检查省、市政府民生实事养老服务领域城乡社区居家养老服务照料中心、乡镇（街道）居家养老服务中心是否存在建设任务未完成、布局不合理、运营不正常等问题，努力推进养老服务标准化、规范化、品质化，让老年人共享改革发展成果、共享幸福晚年。

投诉举报电话：0580-2082599

治理项目：社保政策落实不到位及行风方面问题专项治理

牵头单位：市人力社保局

工作目标：围绕政策供给“最先一公里”和政务服务落地“最后一公里”，紧盯群众反映强烈、侵害群众利益的突出问题，对企业职工基本养老保险、城乡居民工伤保险、失业保险政策落实不到位及行风方面问题开展专项治理，推动人社事业更好服务于保障和改善民生。

投诉举报电话：0580-2281548

治理项目：农村回迁安置问题专项治理

牵头单位：市自然资源和规划局

工作目标：扎实推进农村回迁安置工作，做到新形成的5年以上未安置问题全部解决，3-5年未安置问题逐步解决。

投诉举报电话：0580-2588357

治理项目：城市回迁安置问题专项治理

牵头单位：市住建局

工作目标：2022年持续推进我市拆迁安置整改工作，限期完成实质性安置2021年过渡期已达8年以上41户家庭，及时进行实质性安置2022年新增的过渡期8年以上家庭；高质量推进拆迁安置工作，确保现有的过渡期5年以上家庭（2022年1月1日前产生的过渡期5-8年家庭）限期完成整改，过渡期5年以下家庭按计划完成整改。

投诉举报电话：0580-2282991

治理项目：物业管理难题专项整治

牵头单位：市住建局

工作目标：制订《舟山市居民小区物业服务标准》，明确服务等级、服务标准，定期实施物业管理服务质量考评，规范物业服务行为；推动物业管理更好融入基层社会治理体系，构建共建共治共享格局。

投诉举报电话：0580-2022910

治理项目：村经济合作社运行问题专项治理

牵头单位：市农业农村局

工作目标：集体经济组织章程、内设机构名称和运行机制全部完善到位；信访集中村集体经济审计全覆盖；涉及村集体经济重大事项决策程序全部纳入浙农经管“会议管理”应用管理。

投诉举报电话：0580-8176729

治理项目：参保城乡居民健康体检同质同标问题专项治理

牵头单位：市卫生健康委

工作目标：实行城乡同质同标的免费健康体检制度，65周岁及以上居民体检每年一次，其他居民每两年开展一次，2022年全年完成免费健康体检17万人。

投诉举报电话：0580-2261289

治理项目：网络直播营销违法违规行为专项治理

牵头单位：市市场监管局

工作目标：重点整治十个方面，加大违法行为查处力度，网络直播营销乱象得到明显遏制；采取行政指导约谈，完善相关制度，畅通投诉举报，创新数字化监测等措施，消费维权得到有效保障；创建“绿色直播间”，推动营销主体诚信合法经营，促进我市行业发展生态持续改善优化。